

Ekologická stopa v TGM – jarní akce

Že je **ochrana životního prostředí** nutností, to už asi není třeba nikomu vysvětlovat, ale víte, kdy se slaví Mezinárodní den životního prostředí? Tato připomínka péče o přírodu byla vyhlášena v roce 1974 a v kalendáři mu každoročně připadá **datum 5. června**. Možností je mnoho a žáci naší školy se výhradně nesoustředí jen na 5. června, celoročně se tématem ochrany životního prostředí zabývají nejen při výuce ve škole, ale také navštěvují ekologická centra ve Strakonících a v Horažďovicích.

V pondělí 25. 4. 2022 si žáci volitelného předmětu přírodovědná praktika připomněli Den Země návštěvou Envicentra Podbranský mlýn v Horažďovicích. Výukový program pod názvem **Odpad, jak ho neznáte** byl jednou z aktivit, kterými se žáci volitelného předmětu zabývají. Bleskově si osvojili základy třídění a dozvěděli se, proč samotné třídění odpadu a recyklace planetu nezachrání. Dozvěděli se více o konceptu Zero waste (život bez odpadů) a společně si zopakovali praktické tipy a triky, díky kterým mohou pomoci snižovat množství odpadu, který sami produkují. Ačkoli se žáci tématu třídění odpadu několikrát již věnovali ve škole, příležitost získat informace právě odsud vůbec nebyla k zahazení.

V úterý 10. 5. 2022 se žáci pátých ročníků sešli v hale školy. Nasedli do již čekajícího autobusu a vydali se směrem Horažďovice do Envicentra Podbranský mlýn.

Výukový program jim pomohl si uvědomit, jak velké množství odpadu člověk vytváří, jak lze jeho vzniku předcházet, a také poutavou formou mohli třídít nejběžnější druhy odpadu. Uklízeli pokojíček spolu se **skřítkem Nepořádníčkem** a třídili odpadky do barevných kontejnerů. S lektorkou si povídali o tom, co do jednotlivých kontejnerů patří nebo nepatří a proč. Dozvěděli se, kam putuje obsah barevných kontejnerů a jak probíhá recyklace vybraných surovin. Získané vědomosti si zopakovali při společné výrobě obrázkového návodu na třídění odpadu, který si odvezli a dali do svých tříd.

V pondělí 6. 6. 2022 vyrazili žáci, kteří navštěvují volitelný předmět přírodovědná praktika do Strakoníc. Jejich cílem byla návštěva ekologického centra na Podskalí ve Strakonících. Měli naplánovanou exkurzi a program s názvem **Ekologická stopa** pro druhý stupeň ZŠ.

Pomocí her a aktivit se seznámili s nejpálčivějšími problémy dnešního světa – řekli si, proč se kácejí deštné pralesy, proč se naše planeta stává jedním velkým smetištěm, proč je problémem přelidnění, chudoba či nedostatek vody a co to znamená globální oteplování. Pátrali po odpovědích na otázky, zda lze zabránit vzniku odpadů, jestli mají různé druhy odpadu stejný vliv na životní prostředí a zda může být odpad ještě nějak využitelný. Naučili se poznávat různé typy ekoznačení.

Zapsala: Ivana Matějovicová